

Лишний хлеб -
нелишнее
мясо

Стр. 2

ЕГЭ:
прямая
линия

Стр. 3

Котова -
в мировой
“десятке”

Стр. 4

Газета выходит
с 12 августа
1917 года



№ 18 (24271)

СРЕДА, 22 ЯНВАРЯ 2003 г.

Цена в розницу - договорная

Пресс-конференция — ВЛАСТЬ От транспорта до общественного питания

Круг вопросов, которые курирует заместитель главы администрации края Николай Загайнов, достаточно широк. Поэтому на прошедшей в понедельник пресс-конференции разговор шел о многих проблемах жизнедеятельности Алтая.

- Итоги работы прошлого года пока только подводятся, но уже сегодня с полной уверенностью можно сказать, что грузооборот во всем видам транспорта был обеспечен, — сказал Николай Гаврилович.

- Особенно это касается автомобильного транспорта, объемы грузооборота которого увеличились на 15,9 процента к уровню 2001 года. Автомобили перевезено 398,4 миллиона тонн грузов.

Но большие проблемы связаны с пригородными перевозками пассажиров. Особенно это касается железнодорожного транспорта. В стране продолжается реформирование этой отрасли. Только в крае от пригородных перевозок железнодорожники получили 254 миллиона рублей убытков. И если раньше эти затраты перекладывались на прибыльные грузоперевозки, то теперь, период образования транспортных компаний, эту проблему необходимо решать при более деятельном участии регионов и муниципальной власти.

- Я понимаю, что перед железнодорожниками сегодня стоит немало вопросов, требующих решения, — говорил Н. Загайнов. — Но ведь не стоит забывать, что за достаточно короткий промежуток времени муниципалитеты края приняли на свой баланс большое количество жилья и объектов соцкультбыта, которые раньше находились в ведении МПС. Все это ложится дополнительными затратами на региональный бюджет. Тем не менее сегодня я иду активный поиск путей выхода из непростой ситуации. Скорее всего, будет

Иван СЕМЫКИН

Ярмарка

Вновь удивили Европу

17 января в Берлине начала работать традиционная международная ярмарка "Зеленая неделя", на которой представлены фирмы, занимающиеся производством и реализацией продуктов питания. В работе ярмарки принимает участие около 55 государств Азии, Африки, Америки, Европы. Выставлены полторы тысячи экспонатов. Главная особенность "Зеленой недели" — не столько продажа продуктов питания и заключение контрактов, сколько демонстрация широкому кругу зрителей достижений в области производства и переработки сельхозпродукции.

Павильон Российской Федерации, на сей раз самый большой, разместился в центре ярмарки. Россию в столице Германии представляют 16 территорий и рекордное количество фирм — более 400. Они демонстрируют товары и технологии — мясную, рыбную и молочную продукцию, хлебобулочные и кондитерские изделия, ликероводочные и пивоизвестковые напитки. По мнению Алексея Гордеева, "участие российских фирм в выставке будет способствовать их успешному сотрудничеству с зарубежными партнерами, привлечет серьезные иностранные инвестиции в агропромышленный комплекс России. Наши стандарты в области сельскохозяйственной продукции жестче европейских, и это преимущество надо сохранить".



Из Берлина по телефону нам передает участник ярмарки, руководитель фирмы "Алтайский букет" Сергей МУХОРТОВ.

— Три тысячи квадратных метров занимает павильон Российской Федерации. В церемонии открытия принимали участие мэр Берлина и министр сельского хозяйства ФРГ Ренат Кюнаст. Они посетили наши стенды, интересовались продукцией. Кстати, из Барнаула в Берлин на "Зеленую ярмарку" мы самотем доставили более тонны груза. Это макаронные изделия, сыры, волки, мясные деликатесы, бальзамы... Лишь я оформлял документы на перевозку 80 наименований различных товаров, изготовленных на основе переработки мела и продуктов пчеловодства. Все это представляет огромный интерес для жителей Берлина, гостей немецкой столицы. На "Зеленую неделю" собралась вся Европа. Приходи-

дит очень много бывших жителей нашей страны, есть даже земляки с Алтая. В Германии сегодня проживает около трех миллионов бывших россиян, жителей других республик СНГ. Значительная часть посетителей — потребители всей той разнообразной продукции, что не давало возможности представить посетителям цельный образ наших достижений, показать все многообразие продукции. Второй раз Россия выступает "единым фронтом", занимая полностью огромный павильон в центре.

Стенд Алтайского края — один из самых лучших. С раннего утра посетители направляются к нам отведать и сравнить вкусовые качества натуральных колбас фирм "Суджук" и "Рики", "Брюксе", сравнить продукцию Итильского спиртзавода с тем, что разливает БЛВЗ. На выбор предлагаются несколько сортов мягких и твердых сыров, мед, сладости, бальзамы. Самым богатым на всевозможные яства оказался стенд, представленный государственным унитарным предприятием "Алтайагропрод". Гостям ярмарки привлекало отсутствие в наших продуктах красителей, заменителей, белковых добавок.

Как всегда, многие территории РФ привезли с собой фольклорные ансамбли, так что наш павильон выделяется не только обилием хлебобольшой продукции, но еще и звонкими песнями и частушками. На "Зеленую неделю" собралась вся Европа. Приходи-

охотно делится с публикой своим любимым рецептом приготовления спагетti.

Россия неоднократно принимала участие во многих предшествующих выставках-ярмарках "Зеленой недели". Но все прежние годы наши стенды были разбросаны на огромной площади, скромно ютились по закоулкам различных павильонов, что не давало возможности представить посетителям цельный образ наших достижений, показать все многообразие продукции. Второй раз Россия выступает "единым фронтом", занимая полностью огромный павильон в центре.

Стенд Алтайского края — один из самых лучших. С раннего утра посетители направляются к нам отведать и сравнивать вкусовые качества натуральных колбас фирм "Суджук" и "Рики", "Брюксе", сравнить продукцию Итильского спиртзавода с тем, что разливает БЛВЗ. На выбор предлагаются несколько сортов мягких и твердых сыров, мед, сладости, бальзамы. Самым богатым на всевозможные яства оказался стенд, представленный государственным унитарным предприятием "Алтайагропрод". Гостям ярмарки привлекало отсутствие в наших продуктах красителей, заменителей, белковых добавок.

Как всегда, многие территории РФ привезли с собой фольклорные ансамбли, так что наш павильон выделяется не только обилием хлебобольшой продукции, но еще и звонкими песнями и частушками. На "Зеленую неделю" собралась вся Европа. Приходи-

ЗНАЙ НАШИХ



Алтайские сыры

представлена на ярмарке: от сладостей до вина и пива, от цветов и саженцев фруктовых деревьев до кухонного комбайна и сельхозтехники.

Удивляться здесь не устанет каждый день. Экологически чистое мясо бизона из Канады с английским банановым пивом, кола из кононги, "Волшебная заря пьяницы" из ольхи, лакричника и меда... Где еще можно попробовать такое! А стоящей на плиты-хрупкой женщине в фартуке и с деревянной ложкой узнаешь министра сельского хозяйства ФРГ Ренату Кюнаст, которая

Алтайский гидрометцентр

ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, снег, метели, местами сильные. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем минус 11-16, по югу края минус 10, в течение дня похолодание до минус 20-25.

В последующие две сутки — переменная облачность, преимущественно без осадков. 23 января ночью снег, метели. Ветер северо-западный умеренный, 23 января ночью сильный, порывистый.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
АЛЕЙСКЭРНОПРОДУКТ
имени С.Н. СТАРОВОЙТОВА

ПШЕНИЦУ
3 кг. с клейковиной 23% и более
4 кг. с клейковиной 21-22%.
Горох, ячмень, овес, подсолнечник.

РЕАЛИЗУЕТ: **МУКУ,**
КРУПЫ,
МАСЛО подсолнечное,
КОМБИКОРМ, ПРЕМИКСЫ.

г. Алтайск, ул. Первомайская, 81, тел. (383) 21-970, 21-662, 20-756

70 лет - традиции и качество!

ОСНОВАН
В 1932 ГОДУ

МЕЛЬНИК ®

РЕАЛИЗУЕМ

- пшеницу
- крупы
- макароны
- масло подсолнечное
- комбикорма
- отруби

ЗАКУПАЕМ

- пшеницу
- мясо и твердую
- 3 и 4 класса
- ДОРОГО!!!

г. РУБЦОВСК (257) 5-34-94
3-88-31 Г. БАРНАУЛ (222) 222-314
г. БИЙСК (24) 324-434

Лицензия № 367 от 27.09.2000 г.

СООБЩЕНИЯ

наших корреспондентов

Лучший губернатор - на Алтае

Глава администрации края Александр Суриков стал победителем Всероссийского конкурса среди руководителей регионов России, внесших заметный вклад в развитие культуры, литературы и искусства. Седьмой год этот конкурс проводит газета "Литературная Россия". Александр Суриков признан победителем по итогам 2002 года в номинации "Лучший губернатор" "за стремление утвердить в России традиции великого писателя, актера и режиссера Василия Шукшина". В комиссии, определяющей лауреатов, входят такие писатели, как Расул Гамзатов, Сергей Михалков.

Кстати, Шукшинские чтения получили федеральный статус благодаря настойчивости главы края. С его же участием государственный историко-мемориальный музей-заповедник В.Шукшина стал всероссийским учреждением.

Перемены в крайизбиркоме

Недавно председатель избирательной комиссии Алтайского края Надежда Еремеева попросила досрочно освободить ее от занимаемой должности. Причина — переезд в Москву, где живет дочь Надежды Алексеевны.

В прошедшую пятницу состоялось очередное заседание крайизбиркома, где это заявление было рассмотрено и принято единогласно. Уже известно, что Надежда Алексеевна предложена работа в Москве советником председателя Центризбиркома (ЦИК). Переезд планируется на начало февраля. А в конце января состоится очередное заседание краевой избирательной комиссии, где будут рассматриваться предложения главы администрации края и председателя ЦИК по кандидатуре нового председателя крайизбиркома. Известно, что на этот пост рекомендована Ольга Владимировна Агафонова, которая сегодня занимает должность главы ЗАТО "Сибирский". Тайным голосованием будет рассматриваться пока эта кандидатура, хотя, теоретически, нельзя исключить и возможность появления другой.

Волчихинцы выбрали

главой района Геннадия Азеева

В прошедшее воскресенье прошли повторные выборы главы администрации Волчихинского района. Претендовали на этот пост семь человек, в том числе теперь уже бывший глава А.Михеев и начальник районной милиции В.Коробов. Сolidным премиумом победы глава районного центра Волчиха Геннадий Азеев. За него отдали свой голос 2754 человека, или 32,41 процента избирателей.

Комментируя итоги выборов, председатель краевого комитета по работе с кадрами и взаимодействию с органами местного самоуправления Владимир Поздняков сказал: "Радует, что на выборы пришло более пятидесяти процентов избирателей района. Справившись: будет ли работать администрация края с новым главой? Избрали народ главу — мы обязаны с ним работать, как, впрочем, и он с нами, о чем и состоялся наш разговор с Геннадием Михайловичем Азеевым".

Деньги идут,

а торги вновь продлены

В понедельник на Сибирской площади была продана партия зерна алтайского зерна: 2500 тонн пшеницы четвертого класса закуплены по максимальной цене.

Другие регионы с торгов, которые прошли до 31 января, похоже, окончательно ушли. В целом с начала торгов здесь куплено 267 тысяч тонн зерна, выставленного хозяйствами нашего края. Из них 206 тысяч тонн реализованы через "АлтайагроПрод". В счет продажи в госфонд хозяйства края доставили на элеваторы 219,537 тонны зерна. В том числе на хранение федеральному агентству по управлению продовольственным рынком передано 130 тысяч тонн зерна, за 31 тысячу тонн из которых деньги уже перечислены.

Лучший инженерный полк

Вчера, 21 января, военный комиссариат генерал-майор Владимир Розовенко поздравил с профессиональным праздником личный состав Новогородского ордена Кутузова второй степени инженерно-саперного полка, дислоцированного в Поселенях, а также ветеранов инженерных войск.

Воины-саперы полка проявили мужество и мастерство, выполнив воинский долг в Афганистане, Абхазии и Чечне. По итогам 2002 года этот полк занял первое место среди инженерных частей округа и в очередной раз был награжден переходящим вымпелом командующего СибВО "Лучшим полком".

Обелиск на Ленинградской

18 января, в день 60-летия прорыва Ленинградской блокады, в Индустриальном районе Барнаула на улице Ленинградская, 18 было открыта памятная гранитная стела.

В торжестве приняли участие ветераны 87-й Кавалерийской гвардейской и 372-й Краснознаменной Новгородской стрелковых дивизий, которые воевали на Ленинградском фронте (музеи этих дивизий созданы в школах № 84 и 82). У обелиска в почетном карауле выстроились 60 учеников школы № 114, воспитанников клуба "Пограничник". Заместитель главы городской администрации Николай Черепанов, открывший церемонию, поблагодарил ветеранов за ратный труд и за память о своих товарищах, особо отметив Константина Георгиевича Аносова. Во многом благодаря его стараниям три года назад одна из улиц Индустриального района стала называться Ленинградской.

Именно К.Аносов вместе с другим ветераном Николаем Харитоновичем Скрипником и двумя школьниками из клуба "Пограничник" было доверено снять белое покрывало с обелиска и возложить цветы.

Затем строем, под звуки военного марша школьники и ветераны прошли к зданию школы № 123, на котором висит памятная доска в честь улицы Ленинградской, и возложили здесь хвойную гирлянду, перевязанную красной лентой.

Ограблен уникальный

школьный музей

В ночь на 19 января неизвестные жулики в Барнауле проникли в подвал школы № 106, где размещается морской историко-географический музей, созданный энтузиастом Валерием Гавриловым.

Валерий Гаврилов — учитель физкультуры, о музее он мечтал всю жизнь и создал его больше восьми лет. Часть экспонатов пожертвована, но многие Гаврилов купил на свои деньги, на учительскую зарплату.

Жулики вытащили массу предметов, представлявших на их взгляд ценность. Забрали два акваланта, с которыми школьники под руководством Гаврилова отправлялись летом на водные путешествия и проводили соревнования в бассейне. Прихватили видеотехнику, коллекцию монет разных стран мира — Африки, Европы, стран бывшего СССР, царской России и т.д. Пропали видео и аудиокассеты с записями праздников и мероприятий, которые Гаврилов проводил со своими учениками. Ущерб материальный подсчитывается. Но каков ущерб моральный — и для Гаврилова, вкладывавшего в музей всю душу, и для детей, проводивших все свободное время в этом уникальном музее, настоящим раем для тех, кто мечтает о путешествиях и далеких странах...

Из опыта

Лишнего хлеба не бывает. И мяса тоже

Фуржное зерно надо пустить на развитие свиноводства

Сегодня хозяйства столкнулись с проблемой "перепроизводства" зерна. Одни из эффективных выходов - направить фуржное зерно на развитие животноводства и прежде всего - свиноводства.

В мире удельный вес свинины в общем балансе мяса составляет около 40 процентов - больше всех других видов. При этом наш ближайший сосед - Китай - с 1990 года увеличил количество свинины на 35 процентов, а производство свинины более чем в полтора раза. Он производит 48 процентов этого мяса в мире.

В России же за последнее десятилетие производство свинины сократилось в среднем в 2,2, а в сельхозпредприятиях - в 5,3 раза. По поголовью свиней страна откатилась на уровень 1936 года. И даже на подворьях населения в последние три года их стало меньше почти на 1 миллион.

Недавнее положение в крае. С 1990 года в сельхозпредприятиях число свиней сократилось вчетверо, производство мяса - более чем в шесть раз. Но в последние два года ситуация на рынке изменилась к лучшему: хорошие урожаи стабилизовали соотношение цен на свинину и зернофурж. И в 2002 году впервые после длительного спада численность свиней в крае возросла на 10 процентов, превысив 133.000.

Однако положительная подвигка произошла не везде. В сельхозпредприятиях десети районов этой отрасли нет вообще, девять имеют всего от 40 до 300 свиней, а в 19 районах уменьшилось их поголовье по сравнению с предшествующим годом. Между тем в крае немало примеров эффективного, рентабельного ведения свиноводства.

Так, колхоз имени Кирова Немецкого района входит в число ста лучших свиноводческих хозяйств России, имея 44 процента рентабельности в этой отрасли. На комплексе "Антипинский" Тогулского района с 2000 года на 13 процентов увеличили поголовье свиней и довели их численность до 27 тысяч. Среднесуточный прирост каждого ясли-поголовья составляет 356 граммов, за девять месяцев минувшего года получено 14,8 млн. рублей прибыли при рентабельности 31 процент.

За два последних года в два раза - почти до 9 тысяч - возросло количество свиней в ГКУП "Линевское" Смоленского района. В этом спешкое среднесуточный прирост каждого животного равен 323 граммам. За девять месяцев минувшего года



страны Евросоюза, введя повышенные ввозные пошлины, закрыли свои рынки для свинины из Бразилии. А поскольку

ку наше правительство не считает нужным идти на подобные меры, то по российскому сельхозвапороводителю сильно бьет импорт дешевой свинины из той же Бразилии, а также Китая и Польши. Только за прошлый год ввоз свинины возрос вдвое, достигнув полутора миллиона тонн. Необходимо государственное регулирование этого процесса, чтобы защитить и стимулировать отечественное производство.

Сказывается и отсутствие средств на воссоздание производственных мощностей и покупку племенных животных.

Решение здесь видится в долгосрочном льготном кредитовании строительства и реконструкции животноводческих помещений - это, во-первых,

вторых, в покупке на условиях лизинга (долгосрочного,

не менее пяти лет, с посильным 25-30-процентным первоначальным взносом) племмолодняка и оборудования.

Но не дождаться решения этих проблем, надо браться за свиноводство уже сейчас. На одного человека в год сегодня приходится меньше 12 килограммов свинины при норме 23-24 килограмма. В целом по России за последние десять лет даже с учетом импорта потребление свинины снизилось вдвое. Но это как раз говорит о том, что продукция будет востребована.

Первый разработанный свиноводческий хозяйств и фермы краяубедительно доказывает, что даже в сложных экономических условиях производства свинины может стать поистине "золотым лном". Надо не упускать этой возможности.

А.МАЛИКОВ,
директор ГКУП
"Линевское" Смоленского
района;

А.КОСАРЕВ,
зам. начальника отдела
краевого департамента
племенного
животноводства, кандидат
сельскохозяйственных
наук.

ЭКОНОМИКА

КРАТКО

Семь наших земляков

заявлены в Книгу рекордов Гиннеса

В феврале в Москве будут рассмотрены семь кандидатур с Алтая, претендующих на то, чтобы попасть в Книгу рекордов Гиннесса.

По словам генерального директора пройвайнинговой организации "Ирокез Холдинг", которая занимается проектом "Алтай. Гиннес. Сила", Сергея Кузнецова, в столице серьезно удивились, когда узнали о количестве представляемых номинантов. Большая часть достижений - это силовые спортивные рекорды. На рекорд среди инвалидов замахнулся Игорь Кузнецов из Барнаула. У него парализованы ноги, но это не помешало ему на санях, отталкиваясь палками, пройти 630 километров по Гренландии. Еще один рекорд установлен параллелистами из Барнаула. В 2000 году они совершили восхождение на вершину Белухи в Горном Алтае и на парашютах спустились к подножию горы. Скорее всего во всемирную Книгу рекордов Гиннесса попадет долгожительница из Заринска Леляя Закурдаева. В июне этого года она отпразднует свой 117 день рождения.

Вадим КУЛЕШОВ.

Олег МИКУРОВ

Кадры Теория плюс практика

В учебно-консультационном центре краевого Совета народных депутатов в декабре завершился 16-й учебный год. Недавно на расширенном заседании научно-методического совета было проанализировано его деятельность в минувшем году, подведены итоги, определены задачи на перспективу.

На 20 учебных потоках здесь за прошлый год повысили свою квалификацию 820 государственных и муниципальных служащих 17 категорий. Прошли обучение заместители глав районов по социальным вопросам, председатели и специалисты комитетов районных администраций по финансам, труду, социальной защите населения, экономических и архивных служб, специалисты администраций по работе с представительными органами, работники средств массовой информации, управляющие делами, депутаты представительных органов районов и городов края, помощники депутатов КСНД, главы сельсоветов и их заместители, главные бухгалтеры централизованных бухгалтерий сельсоветов, контролеры-ревизоры комитетов по финансам. Лучше других в прошлом году заботились о повышении квалификации кадров в своих муниципальных образованиях администрации Чарышского, Благовещенского, Первомайского, Толгихинского, Ребрихинского районов.

При разработке учебных программ для каждой категории обучающихся центр старается добиться рационального соче-

слушателей постоянно пересматриваются и шлифуются, вбирая в себя не только актуальные на данный момент вопросы и проблемы краевого и российского масштаба, но и многочисленные пожелания слушателей предыдущих потоков.

Эффективность учебы во многом зависит от лекторско-преподавательских кадров. За годы существования в центре сформировалась квалифицированной внештатный преподавательский актив, насчитывающий более 300 человек. В его составе ученые и профессиональные педагоги, руководители муниципальных администраций и специалисты краевого Совета народных депутатов, администрации края и ее структурных подразделений, а также ряда краевых организаций и ведомств и федеральных служб.

Всегда откладывая на просьбы выступить перед слушателями глава администрации края А.Суриков, председатель краевого Совета народных депутатов А.Назарчук. Регулярно проводятся семинары с представителями администраций и общественных организаций, а также с представителями муниципальных избирательных комиссий и организаторами выборов.

Валерий КЛЫК, заведующий учебно-консультационным центром краевого Совета народных депутатов.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

Разговор на двенадцатом этаже

У Алтайского регионального отделения всероссийской партии "Единая Россия" появился новый офис в гостинице "Турист". Говорят, что смена обстановки иногда позволяет по-новому взглянуть на сложившуюся порядок вещей или активизировать прежние начинания. Пользуясь "высотой положения" (офис находится на двенадцатом этаже), мы ведем разговор с председателем политсовета Владимиром ОВЧИННИКОВЫМ и руководителем исполнкома отделения

Павлом ЧЕСНОВЫМ.

- Нам в составе сибирской делегации однопартийцев встречались с руководителем администрации Президента РФ Александром Волошином...

- Мы были не первой таковой группой наших коллег, приглашенных в Кремль. Накануне большей выборной кампании этого и следующего года администрация тщательно проанализировала ситуацию в партиях и движениях России и остановила свой выбор на "Единой России". Состоится открытый обмен мнениями по поводу многих проблем. Администрация интересовала вопросы взаимодействия партийных отделений с исполнительной и законодательной ветвями власти в краях и областях, парламентаризмом, а также взаимодействие со СМИ. Особый интерес проявлен к партийной работе в Алтайском крае. Обсуждались кандидаты, которые мы хотели бы поддержать по мажоритарным округам на выборах в Госдуму. Было открыто заявлено, что наша партия - президентская. В короткие сроки создана достаточно мощная структура, способная вести борьбу на предстоящих думских и президентских выборах.

- Вы можете сегодня назвать кандидатуры тех, кто будет выдвигать "Единую Россию" по Алтai?

- Изначально перед нами

ставилась задача поддерживать только кандидатов от "Единой России". Но затем было решено, что в тех регионах, где есть иной сильный претендент от партии "Народный депутат" (Г.Райков) - допускается их поддержка. Это в полной мере касается кандидатуры нынешнего депутата Алтайского избирательного округа Николая Герасименко. По Славгородскому округу такой кандидатура может стать депутатом краевого парламента сызно娃 Андрей Кнорр. А по Барнаулу нет возражений против кандидатуры нынешнего депутата Госдумы Владимира Рыжкова. По Бийскому избирательному округу пока идут необходимые консультации.

В конце декабря прошлого года в Москве прошло большое партийное совещание. На нем присутствовали члены политсовета "Единой России", депутаты Госдумы, члены Совета Федерации, все руководители региональных политсоветов и исполнкомов. Было 29 марта состоится всероссийский съезд, где будут определяться идеология, скрепленная программа и Устав

партии. Кроме этого, предстоит утвердить стратегию выборной кампании в Госдуму. Тогда уже будет полная ясность по кандидатам, которых поддерживает наше региональное отделение.

- С этим понятно, но ведь предстоит и выборы в крайсовет...

- Недавно на депутатской группе КСНД "Единая Россия - Союз промышленников" состоялось обсуждение предстоящей нарезки округов. Важно не только их количество (к примеру, 32 или 36 одномандатных округов), но и границы. Не знаю, как считает фракция "За народовластие", но-моему, новые округа как бы наезжают друг на друга. Это ставит кандидатов в затруднительное положение.

- Как идет партийное строительство в крае?

- Из шестидесяти трех полупоженных по структуре местных отделений на Алтае не создано пока пять. В партийный реестр включено три тысячи членов "Единой России". А всего в России нас уже 250 тысяч. Се-

годня активно идет вручение партийных билетов. Они представляют собой пластиковую карту со встроенным компьютерным чипом, который содержит все идентификационные данные. Также с его помощью можно проводить компьютерное голосование и входить в корпоративную базу данных. Существует и пакетный стомоника "Единой России". Кстати, 29 января в Барнауле пройдет конференция сторонников, которая, думаю, пополнит наши ряды.

- А молодежь привлекает?

- Несомненно. Общественная организация "Молодежное единство" - структура в крае достаточно известна. У нас выстроены нормальные деловые отношения. Совместно мы провели ряд спортивных турниров. Достаточно широко освещалась акция "Брось курить - ты нужен России". Кроме этого, укрепляется "Школа молодого лидера". В ее работе будут участвовать известные в крае политики - члены партии "Единой России". Есть еще ряд интересных начинаний, в частности, по социальной рекламе.

БАРОМЕТР

Актуально

наше здоровье

Опять дефицит? На этот раз - йода

Йод - микрэлемент, необходимый для нормального роста и развития организма, суточная потребность в нем составляет 100-200 мг. В организме здорового человека содержится 15-20 мг йода, из них 70-80% - в щитовидной железе, где йод входит в состав гормонов.

При нехватке йода эта железа не способна продуцировать необходимое количество тиреоидных гормонов, в результате чего развиваются йододефицитные состояния. Наиболее тяжелые последствия этого наблюдаются на ранних этапах развития организма, начиная от внутриутробного периода и завершая возрастом полового созревания. Понятно, что во время беременности организму матери является единственным источником йода для плода. В этом случае недостаток йода особенно опасен, поскольку ведет к необратимым нарушениям функций мозга у плода, а впоследствии - к умственной отсталости и кретинизму. Страдают не только мозг ребенка, но и, согласно результатам многочисленных исследований, его слух, зрительная память и речь.

На фоне даже умеренного дефицита йода в среднем на 10-15% снижаются умственные способности всего населения, что представляется собой серьезную угрозу интеллектуальному потенциалу нации. Слабость, вялость, отеки век, одышка, утомляемость, депрессия, снижение памяти и слуха, разрушение зубов, выпадение волос, ломкость ногтей, головные боли, сухость кожи и т.д. - все это у взрослого человека может свидетельствовать о нехватке йода в организме. Кроме того, наблюдаются сердечно-сосудистые патологии, на третьем этапе - у детей всех возрастов и всего населения на выявление зоба и гипертриеоза. Однако эти исследования так и не удалось осуществить.

Между тем незнание йододефицитных состояний в различных местах края может привести к серьезным последствиям. Бесконтрольное поступление йода в организм человека может вызвать превышение суточных дозовых нагрузок и, как следствие, блокаду щитовидной железы и развитие тяжелых осложнений, не менее опасных, чем йододефицит. По результатам ряда учёных избыток йода сопровождается плохим сном, запорами, раздражительностью, потливостью, усиленным дыханием и целиком рядом других расстройств.

Отдельные исследования по определению йода в моче в условиях дефицита йода может развиться острый и хронический воспалительный процесс щитовидной железы. По данным зарубежных и отечественных ученых, одним из опасных осложнений эндемического зловредного заболевания является его злокачественное перерождение.

Алтайский край относится к регионам с высоким риском развития зоба. По данным Госсанитэп, в Алтайском крае в 1998-2000 гг. выявлен дефицит йода в 35-40% случаев, а вот аналогичные исследования в Поспелихинском районе показали, что там йод в достаточном

"Русский крест"

По данным Госкомстата, с 1992 года и по сей момент население России убывает на 0,7-0,9 миллиона человек ежегодно. А рождается в среднем вдвое меньше. Это явление депопуляции, имеющее место в нашем крае, получило, как известно, печальное название "русский крест".

Судя по картине, и состоянию здоровья населения селе и на селе, хотя в крае сейчас не сколько больше стояло, погибло в селах меньше, чем в прежние годы, но в отдельных районах на одного ребенка приходится до четырех разных заболеваний. И лишь примерно 15 процентов выпускников школ не имеют хронических и острых недугов. Атакуют сердечно-сосудистые, психические заболевания, рак, туберкулез, СПИД и т.д. Что болезнь неизвестна, чем в прежние годы, но в отдельных районах на одного ребенка приходится до четырех разных заболеваний. И лишь примерно 15 процентов выпускников школ не имеют хронических и острых недугов. Атакуют сердечно-сосудистые, психические заболевания, рак, туберкулез, СПИД и т.д. Что болезнь неизвестна, чем в прежние годы, но в отдельных районах на одного ребенка приходится до четырех разных заболеваний. И лишь примерно 15 процентов выпускников школ не имеют хронических и острых недугов. Атакуют сердечно-сосудистые, психические заболевания, рак, туберкулез, СПИД и т.д. Что болезнь неизвестна, чем в прежние годы, но в отдельных районах на одного ребенка приходится до четырех разных заболеваний. И лишь примерно 15 процентов выпускников школ не имеют хронических и острых недугов. Атакуют сердечно-сосудистые, психические заболевания, рак, туберкулез, СПИД и т.д. Что болезнь неизвестна, чем в прежние годы, но в отдельных районах на одного ребенка приходится до четырех разных заболеваний. И лишь примерно

Абитуриент-03

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Реклама "АП"
Короленко, 105
8-этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП"
тел. 23-34-78
факс 23-44-50

Что такое ЕГЭ и как его одолеть?

Десятки вопросов про единий госэкзамен задали наши читатели участникам "Прямой линии"

О чем сегодня больше всего говорят в школе? Конечно, об ЕГЭ, едином госэкзамене. Причем говорят преимущественно с тревогой. Прежде всего тревога эта связана с тем, что ЕГЭ окутан тайной - мало кто может толково объяснить, зачем он нужен и что влечет за собой. Неизвестны многим (ребятам, педагогам, родителям) и технологические детали, связанные с ЕГЭ. А раз так, то подавляющее большинство звонков, которые обрушились на редакцию вечером в прошлый четверг, было связано именно с этими деталями: сколько экзаменов придется сдавать, кто будет оценивать их результаты, выдавать свидетельства и пр. Жаль, конечно, что не получилось разговора о содержании эксперимента, но он и невозможен сегодня, пока задания ЕГЭ не попробованы на зуб детьми и педагогами.

То, что уже прошел через ЕГЭ, отзываются о нем по-разному. Сторонники выделяют такие его достоинства, как объективность оценки и возможность уйти от коррупции при приеме в вузы. Кроме того, говорят они, дети испытывают меньше стрессов, поскольку экзамен сдается один раз, в школе, и можно вообще не ехать в университе-

Два плюс три

Чаще всего читатели задают один и тот же вопрос: "Сколько всего экзаменов придется сдавать нынешним выпускникам?" Об этом спрашивали Р.Потапов и И.Сергеев из Барнаула, Лариса Григоренко из Красноярского района, Лилия Петровна Иванова (Алейск), Наташа Стакилич (пос. Сибирский) и многие-многие другие. На ваши вопросы отвечает председатель краевого комитета по образованию Геннадий Петрович ЗЫРЯНОВ.



сяти до тридцати тысяч рублей за год. В любом случае я посоветовал бы вам принять участие в эксперименте по ЕГЭ. Как можно скорее определиться с выбором предметов и начать готовиться. Дело в том, что ЕГЭ засчитывается и как выпускной, как курс средней школы, и как вступительный экзамен. Еще одно преимущество - за ЕГЭ не ставят двоек.

- Если выпускник набрал недостаточное для этой специальности количество баллов, может ли он передать ЕГЭ в вуз?

- Нет, в этом году не может, только через год.

- А как быть выпускнику прошлых лет, а также тем, кто оканчивает ПУ или колледж? (К.ЛЫСЯКОВ, г. Новоалтайск).

- Эти ребята будут сдавать экзамены в июле, в так называемой второй волне, но им тоже придется участвовать в эксперименте по ЕГЭ.

- Будет ли участвовать в эксперименте Академия экономики и права? (А.НЕЧЕПУРЯВА, г. Алтайск).

- В эксперименте участвует большинство наших вузов: АГУ, АГТУ, БГПУ, БГПУ, юридический факультет БЮИ, Академия экономики и права и их филиалы. Более конкретный список специальностей станет известным в марте. Он будет опубликован в "Алтайской правде". Но уже сейчас можно обратиться в приемную комиссию вуза, и вам назовут эти специальности.

- Обязательно ли сдавать ЕГЭ в другой школе? (Иван АНТРОПОВ, пос. Новые Зори, Павловский район).

- Дело в том, что количество пунктов сдачи ЕГЭ будет меньше, чем количество школ, поскольку не хватает ни специалистов, ни техники. Ваша школа, насколько я помню, будет сдавать в Черемном. ПРИДЕТЬСЯ ЕХАТЬ. Это твое право - выбирать, как ты будешь сдавать экзамены, в какой форме. Но тебе же выгоднее сдавать по ЕГЭ, это результаты будут засчитываться и в вузе. Надо учиться, что документы большинства вузов будут принимать только по ЕГЭ и сдавать его в вуз будет сложнее, чем в школе.

- Сохранятся ли льготы для золотых и серебряных медалистов? (Л.ДОЛГОВА, Мамонтовский район).

- Конечно, только качество медалей придется подтвердить результатами ЕГЭ. И еще есть факультеты, юридический, например, где желающих учиться столько, что приходится устраивать конкурс среди медалистов. Если выпускник подтвердил свою "пятерку", то он еще должен сдать профилирующий предмет, помимо, на юрфаке это право.

- В книжных кiosках уже появилось множество брошюр с тестовыми заданиями по всем предметам. Можно ли им верить? (Т.КОЗЛОВСКАЯ, учитель, ст. Кулуна).

- Верить можно на 100% только тем материалам, которые вышли в издательстве "Просвещение" и в "Интеллект-Центр" - всем остальным доверять не стоит, книга может оказаться поддельной.

Всемирная информация содержит и на сайте ЕГЭ в Интернете. Там, пожалуй, и самые свежие новости.

- Каким образом можно проверить уровень своей подготовки к ЕГЭ? (Павел ВОРОНИН, выпускник).

Сумма эта колеблется от де-

- В мае для ребят всего края пройдет пробный экзамен по ЕГЭ, вам после этого легче будет ориентироваться, как правильно заполнить бланк. Что касается содержания заданий, ничего сверх школьного курса в них не будет. Так что нужно готовиться - и вы спаситесь. Многие мои коллеги в управлении проверили тесты на себе. Честно скажу, не все вышли на "пятерки", т.е. набрали больше 70 баллов. Но тут надо учиться, что в школе мы все учились очень давно.

- Будет ли проходить в АГУ обязательное тестирование? (Ирина НАУМОВА, Краснощековский район).

- В апреле будет проходить федеральное тестирование, но не обязательное, а добровольное. Результаты тестирования при поступлении учитываются не будут, это только тренировка для абитуриента, проверка сил.

- А на экономическом?

- На экономический факультет, который не вошел в эксперимент, будут приниматься результаты и тестирования на русском языке и литературе.

- У меня внук учится в Кемеровской области, у них нет ЕГЭ, а он выбрал факультет политологии в вашем университете. Как можно будет ему поступить? (КОРЕЦКИХ Лилия Степановна, Барнаул).

- Этот факультет не вошел в эксперимент, поэтому там будут обычные экзамены.

- Будет ли бюджетный набор на факультет?

- Да.

- А платное обучение сколько стоит?

- Об этом лучше узнать в приемной комиссии, ее телефон 22-53-80.

- Как поступить на социологический факультет? (КРУТЕВА Анна, Барнаул).

- Какая специальность вас интересует?

- Психология и социальная работа.

- На эти специальности нужно сдавать обществознание, математику, русский язык. Поскольку факультет не вошел в эксперимент по ЕГЭ, экзамены принимаются в обычной форме, но учитываются результаты ЕГЭ и централизованного априльского тестирования.

- Если несколько человек придут с одинаковыми баллами, как поступят приемная комиссия? (Г.КАВЕРИН, Егорьевский район).

- Такого не может быть. Система ЕГЭ предусматривает 100-балльную школу оценок. И все остальные предметы, которые придется сдавать в вузе, будут проходить в форме тестирования, тоже будут оцениваться в баллах. Примерно 20 процентов экзаменующихся набирают 90 баллов, на уровне пятерки. Ваша дочь куда хочет поступать?

- В аграрный на бухгалтерский.

- Вам надо уточнить в АГАУ, какие специальности участвуют в эксперименте. Возможно, там будут обычные экзамены, но совет ректоров рекомендует всем вузам учитывать экзамены, сданные по системе ЕГЭ. А если возникнут сомнения, колебания, конечно, будут учитываться оценки в аттестате.

- Будут ли по математике такие задания, которые не изучаются в обычной школе? (Л.КОЛЕСНИКОВА, Первомайский район).

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста, студенты каких вузов и их фильмов имеют право на отсрочку от армии?

- Тех вузов, которые имеют государственную лицензию об аккредитации.

- Каким образом можно проверить уровень своей подготовки к ЕГЭ? (Павел ВОРОНИН, выпускник).

- А филиал Московского со-

итета, а просто послать туда свидетельство о сдаче ЕГЭ и ждать дома результатов.

А что касается сомнений, они связаны прежде всего с содержанием тестов. Скажем, преподаватели факультета вычислительной математики МГУ уверены, что приятие ЕГЭ как единственной возможной формы аттестации ребят приведет к резкому ухудшению школьного математического образования. Потому что получить хорошие баллы за тест и хорошо знать математику - разные вещи.

- Алтайский край вошел в этот год в эксперимент, и никто его не может отменить.

- Но всякий эксперимент предполагает альтернативный вариант. Иначе это не эксперимент.

- По всем предметам, кроме математики, альтернатива есть, но должен быть один обязательный экзамен, даже в эксперименте, иначе не будет объективной картины.

- Но ни учителя, ни дети таковой инициативы не проявляют.

- А будет ли приниматься результат ЕГЭ на экономическом факультете?

- Результаты ЕГЭ будут приниматься независимо от того, что не проходит в школе. Ка-же же дети будут сдавать экзамены?

- Можно ли при поступлении в вуз подавать ксерокопии документов или необходимые

только подлинные документы?

- Лучше всего сдать сначала

именно копии, особенно если вы поступаете в несколько вузов, а оригиналы держать при себе. Но на момент зачисления подлинные документы должны быть в том вузе, который вы выбрали. При зачислении копии не действительны.

- Будет ли проходить в АГУ обязательное тестирование? (Ирина НАУМОВА, Краснощековский район).

- В апреле будет проходить федеральное тестирование, но не обязательное, а добровольное. Результаты тестирования при поступлении учитываются не будут, это только тренировка для абитуриента, проверка сил.

- А на экономическом?

- На экономический факультет, который не вошел в эксперимент, будут приниматься результаты и тестирования на русском языке и литературе.

- Будет ли бюджетный набор на факультет?

- Да.

- А платное обучение сколько стоит?

- Об этом лучше узнать в приемной комиссии, ее телефон 22-53-80.

- Как поступить на социологический факультет? (КРУТЕВА Анна, Барнаул).

- Какая специальность вас интересует?

- Психология и социальная работа.

- На эти специальности нужно сдавать обществознание, математику, русский язык. Поскольку факультет не вошел в эксперимент по ЕГЭ, экзамены принимаются в обычной форме, но учитываются результаты ЕГЭ и централизованного априльского тестирования.

- Если несколько человек придут с одинаковыми баллами, как поступят приемная комиссия? (Г.КАВЕРИН, Егорьевский район).

- Такого не может быть. Система ЕГЭ предусматривает 100-балльную школу оценок. И все остальные предметы, которые придется сдавать в вузе, будут проходить в форме тестирования, тоже будут оцениваться в баллах. Примерно 20 процентов экзаменующихся набирают 90 баллов, на уровне пятерки. Ваша дочь куда хочет поступать?

- В аграрный на бухгалтерский.

- Вам надо уточнить в АГАУ, какие специальности участвуют в эксперименте. Возможно, там будут обычные экзамены, но совет ректоров рекомендует всем вузам учитывать экзамены, сданные по системе ЕГЭ. А если возникнут сомнения, колебания, конечно, будут учитываться оценки в аттестате.

- Будут ли по математике такие задания, которые не изучаются в обычной школе? (Л.КОЛЕСНИКОВА, Первомайский район).

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста, студенты каких вузов и их фильмов имеют право на отсрочку от армии?

- Тех вузов, которые имеют государственную лицензию об аккредитации.

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста, студенты каких вузов и их фильмов имеют право на отсрочку от армии?

- Тех вузов, которые имеют государственную лицензию об аккредитации.

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста, студенты каких вузов и их фильмов имеют право на отсрочку от армии?

- Тех вузов, которые имеют государственную лицензию об аккредитации.

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста, студенты каких вузов и их фильмов имеют право на отсрочку от армии?

- Тех вузов, которые имеют государственную лицензию об аккредитации.

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста, студенты каких вузов и их фильмов имеют право на отсрочку от армии?

- Тех вузов, которые имеют государственную лицензию об аккредитации.

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста, студенты каких вузов и их фильмов имеют право на отсрочку от армии?

- Тех вузов, которые имеют государственную лицензию об аккредитации.

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста, студенты каких вузов и их фильмов имеют право на отсрочку от армии?

- Тех вузов, которые имеют государственную лицензию об аккредитации.

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста, студенты каких вузов и их фильмов имеют право на отсрочку от армии?

- Тех вузов, которые имеют государственную лицензию об аккредитации.

- Нет, только то, что изучается в средней школе.

- Скажите пожалуйста



МАССОВКА

Чиновники снимут галстуки

О физической активности работников краевой администрации жители края известно в основном по футбольной команде, которая за год проводит один ответственный матч - в День России, а остальное время тренируется. Чтобы пробудить во властных коридорах желание размыть косточки не только у любителей футбола, решено в 2003 году провести первую краевую спартакиаду государственных служащих.

Как сказано в Положении о спартакиаде, в кней допускаются госслужащие и технический персонал отраслевых комитетов, структурных подразделений и аппарата администрации края, а также краевых организаций и ведомств. Соревнования пройдут в два этапа, финал состоится в ноябре 2003 года в спортивном комплексе "Обь". В программу спартакиады включены 7 видов спорта - армрестлинг, бильярд, дартс, настольный теннис, плавание, мини-футбол, шахматы.

Предварительные заявки на участие в спартакиаде принимаются краиспортоминистерством до 31 января 2003 года. Справки по тел. 35-30-33, 35-30-37.

ЛУЗА

Чемпион против чемпиона

18 января в барнаульском бильярдном клубе "Колизей" выявился абсолютный чемпион края 2002 года по русскому бильярду. В решающей игре встретились абсолютный чемпион края 2001 года мастер спорта Даниил Богушевский и чемпион края 2002 года кандидат в мастера спорта Антон Жугт. Со счетом 7:2 выиграл Богушевский.

23-26 января в "Колизее" открытие сезона 2003 года - первый тур чемпионата края по русскому бильярду. Регистрация участников до 23 января. Справки по тел. 35-37-07.

Виталий ДВОРЯНКИН, Евгений НАЛИМОВ (фото)

"Динамо" на курорте

не отдыхает

(Начало на 1 стр.)

Новички поселились на сбоях в одном номере. Но за обеденный стол садятся каждый со своей "диаспорой". Сергей - с благовещенской, а Костя - с рубцовской. Чебыкин родом из Рубцовска. "Динамо" положило глаза на способного футболиста еще в 1995 году, но тот не слишком хотел в Барнаул. Сергей Кальян - только прошлого

годней прописке благовещенский. А вообще начинал играть в футбол в украинском городе Одессе, воспитанник Днепропетровского спортивного института. Кстати, в этом же институте и Кальян учился и Игорь Ефремов - ныне наш ударный форвард.

Сергей Кальян, как и Константин Чебыкин, производят впечатление спокойного,



Главный тренер "Динамо" В. Кобзев.



Новобранцы команды Сергей Кальян (передний план) и Константин Чебыкин.

В следующем номере "АП"



Богатство под ногами

Реки вспять:

резонанс

Восточная женщина - русская поэтесса

Алтайские спортсмены на мировой арене ЗНАЙ НАШИХ!

Котова - опять в десятку!

Как сообщает газета "Спорт-экспресс", Европейская ассоциация легкой атлетики назвала имена лучших атлетов 2002 года.

У женщин это победительница Кубка мира и чемпионка Европы в беге на 1500 метров 24-летняя турчанка Сюзанна Айхан, у мужчин - чемпион Европы на стометровке британец Дэвид Чэмберс. В голосовании через Интернет приняли участие более 10 тысяч человек.

В десятку лучших легкоатлетов мира попали две наши соотечественницы - Светлана Феофанова на шестом месте, а Татьяна Котова - на седьмом.

Григорий ПОЛОХОВ

Ностальгия по русскому хоккею

Алтайский край отличался от соседних сибирских регионов тем, что у нас практически прекратилось существование хоккей с мячом, или по-другому - русский хоккей. Едва-едва теплится жизнь лишь в Новоалтайске, в других местах с начала 90-х перестали залывать лед на стадионах, сославшись на дороговизну. С тех пор многие бывшие спортсмены, игравшие в русский хоккей, нашли отдушину в ринг-бенди.

Ринг-бенди - это хоккей с мячом в хоккейной коробке. С этого года открытое первенство края по этому виду спорта решили проводить

не в один прием, а в три - в Новоалтайске, Барнауле и Горно-Алтайске. Увеличилось и число команд, выросло до пяти. Играют в основном ветераны.

Первый тур первенства прошел Новоалтайске, а минувшие выходные хоккеисты вышли на лед хоккейной коробки барнаульской школы N 22. Первое место, одержав победы во всех встречах, заняла команда "Алтайкрай" из Новоалтайска, на втором месте - новоалтайские юноши из команды "Восход", а на третьем - гости из Горно-Алтайска, которым 15-16 февраля примут третий этап соревнований.

Наталья ШУБЕНКОВА

Лыжи

Краевые рождественские лыжные гонки уже традиционно принял "учебно-тренировочный центр "Радуга" в селе Санниково. В соревнованиях свободным стилем на дистанциях 5, 10 и 15 км соревновались в единой сложности около двухсот спортсменов.

У женщин на десятикилометровке первой финишировала мастер спорта из Рубцовска Татьяна Мороз, обогнавшая на 3 минуты второго призера - студентку АГАУ Ирину Луценко. У мужчин на дистанции 15 км победу праздновал Алексей Кожевин из Заинска.

Коньки

Второй этап Кубка России по конькобежному спорту прошел в городе Дивногорске Красноярского края. Отлично выступили алтайские спортсмены.

Барнаульского конькобежца Александра Хлапонина на этих соревнованиях сразу же окрестили "губернатором". С нынешним руководителем Красноярья Александром Хлапониным у него различается только одна буква в фамилии. И выпустил наш "губернатор" по-губернаторски. Выиграл по средним юношам (1988 г.р.).

Афонин - самый забивной студент России

Студенческая сборная России по хоккею с шайбой, в составе которой выступают игроки Юрий Десерт, Евгений Афонин, вышла в полуфинал хоккейного турнира Всемирной универсиады.

Это случилось в понедельник после победы над сборной Украины со счетом 13:1. Ранее наши ребята взяли верх над Китаем и Кореей с одинаковым счетом 10:2. Главный бомбардир в сборной России капитан "Мотор" - Евгений Афонин - на его счету 5

заброшенных шайб и 4 голевых передачи. Второй по результативности - Юрий Десерт, забросивший 2 шайбы и сделавший 7 голевых передач. Судьба первого места в нашей группе "Б" решалась вчера вечером, когда российская команда встречалась со сборной Словакии.

Если команды группы "Б" играют в Австрии, то "А" - в Италии. Там состоятся полуфинальные матчи 24 января. Борьба в группе "А" очень упорная. На выход в полуфинал претендуют сразу четыре команды - Канада, Италия, Чехия и Финляндия. С кем-то из них придется встретиться сборной России.

(По материалам сайта ХК "Мотор" - www.motor.barnaul.ru)

ЭКЗОТИКА

Ринг-бенди

ПАНОРАМА

не в один прием, а в три - в Новоалтайске, Барнауле и Горно-Алтайске. Увеличилось и число команд, выросло до пяти. Играют в основном ветераны.

Первый тур первенства прошел Новоалтайске, а минувшие выходные хоккеисты вышли на лед хоккейной коробки барнаульской школы N 22. Первое место, одержав победы во всех встречах, заняла команда "Алтайкрай" из Новоалтайска, на втором месте - новоалтайские юноши из команды "Восход", а на третьем - гости из Горно-Алтайска, которым 15-16 февраля примут третий этап соревнований.

ПАНОРАМА

короткой строкой

Лыжи

Коньки

Хоккей

ПАНОРАМА

Фото

Лыжи

Коньки